

КОНФЕРЕНЦИИ

Когда в 1994 году в Орле на выездном пленуме Союза писателей России из уст москвички прозвучала фраза "Орел — третья литературная столица", это было воспринято как обыкновенный комплимент в адрес хозяев. Однако последующие многочисленные публикации орловцев в самых знаменитых журналах, россыпи полученных ими Всероссийских литературных премий, новый выездной съезд СП России в Орле в 2004 году, регулярные встречи писателей в Орле, Москве, Санкт-Петербурге, других крупных городах страны убедили, что Орел и впрямь является одним из крепких форпостов российской словесности, что он уверенно длит славу своих литературных гениев XIX и XX веков, что тут выросла целая плеяда современных мастеров слова, на которых равняются во всех регионах России.

ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Поэтому не случайно приятная метаморфоза с научно-практической конференцией, которую Орловская областная детская библиотека имени Пришвина запланировала на нынешний ноябрь. В начале конференции "Современная детская библиотека — центр детского чтения" думали делать в рамках области. Но узнав о ней, радостно откликнулись детские библиотекари соседних Тульской, Липецкой, Курской, Белгородской, Воронежской областей.

Тотворящаяся конференция переросла в межрегиональную; однако скоро пришли заявки из весьма далеких мест — Владивостока, Тюмени, Челябинска, Нижнего Новгорода, Казани. Стало ясно, что конференция будет Всероссийской. "Вся библиотечная рать" пожелала поговорить о проблемах детской книги именно у нас, в Орле. Разве это не подтверждение той, теперь уже крылатой, фразы о третьей литературной столице?

16—17 ноября, говорилось об орловских конкурсах юных поэтов, о выпуске Пришвиной книг с детскими произведениями (одна из них — "Я Родину вижу такую" — получила два года назад премию Союза писателей России).

Выступившие на конференции кандидат психологических наук О.Л. Кабачек из Российской государственной детской библиотеки, доктор филологических наук Е.А. Михеичева из ОГУ, кандидат филологических наук Н.А. Меркурьева из ОГИИК, директор библиотеки имени Пришвина И.А. Никашкина, заведующая научно-методическим отделом этой библиотеки Т.Н. Чупахина, главные специалисты республиканских и областных детских библиотек России говорили о многом наиболее важным.

Например, о проблемах формирования языковой культуры (известно, насколько это сейчас тревожит все общество), о роли детских периодических изданий, о популярности русской и мировой классики, о плюсах и минусах так называемой "электронной книги" (компьютер, как всё больше нами сейчас осознаётся, не такая уж безобидная вещь).

В рамках конференции состоялся мастер-класс О.Л. Кабачек "Развитие литературных способностей детей". В культурную программу было включено посещение литературных музеев Орла, которых у нас как нигде много, а также государственного заповедника "Спаское-Лутовиново".

Конференция, успешно прошедшая в библиотеке имени Пришвина, была организована совместно с Орловским государственным институтом искусства и культуры при доброй поддержке областного управления культуры и искусств.

Юрий ОНОПРИЕНКО. Автор детских повестей, лауреат литературных премий.

ПЯТНАДЦАТОГО В ПЯТНАДЦАТЬ

В Орловском музее писателей-орловцев есть хорошая традиция: в середине каждого месяца, а именно пятнадцатого числа, проводить творческую встречу с кем-то из местных мастеров слова. Начало обычно бывает в пятнадцатое часов дня, разговор длится час-полтора, проходит в непринужденной, дружеской обстановке.



Фот. Вячеслав МИТРОХИНА.

Организует и ведет эти мероприятия старший научный сотрудник музея Татьяна Викторовна Полушина. Третий год проходит ежемесячно мероприятие, за это время в музее проведено более двадцати встреч. Под рубрикой "Орловские мастера русской словесности" идет разговор не только с действующими писателями-современниками, прошедшими и литературные юбилейные мероприятия, например, вечера памяти Е. Горбова, И. Рыжова, Д. Блынского, П. Проскурина.

Полушина работает в тесной связи с областной писательской организацией, предлагает литераторам откровенно высказываться о своих взглядах на жизнь, о творческих планах, и вообще о жизни.

В середине текущего месяца прошла очередная такая писательская встреча. На сей раз читатели смогли послушать писателя-краеведа Алексея Ивановича Кондратенко, заместителя главного редактора газеты "Орловская правда".

О нелегкой стезе писательства и

журналистики шел разговор. Кондратенко издал ряд ярких книг по истории Орловщины, нередко публикуется в столице, готовит к выпуску большой исследовательский труд об истории орловской журналистики.

Собравшиеся в музее почитатели творчества Алексея Ивановича задали ему немало вопросов, на которые он охотно ответил. Его соборы по писательскому делу А. Лысенко, Г. Попов, Ю. Оноприенко высказали свои краткие, но добрые мнения о труде писателя.

Следующая встреча намечена, естественно, на середину декабря. Пятнадцатого в пятнадцатое орловцы, пришедшие в музей, смогут послушать поэта Николая Перовского.

О. ЮРЬЕВ.

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

Ушел из жизни Алексей Афанасьевич Лапонов — ветеран журналистики, участник Великой Отечественной войны, автор книг о фронтовом братстве легендарного поколения.



Сердце оставались рубцы на памяти.

Он был из числа тех юных двадцатилетних парней, чьи университеты в 1941-м стали суровые дни и ночи войны, кто не жалел своей крови и жизни, защищая от фашистов родную землю. И была потом радость побед, было ликование освобожденных городов и сел — офицер Алексей Лапонов в танковых частях громил врага на Орловщине, закончил войну в Праге.

В 1946 году в армейской гимнастерке с боевыми орденами он впервые пришел в "Орловскую правду". С той поры журналистика стала главным делом жизни. Работал собственным корреспондентом нашей газеты в ряде районов, редактором кромской районной газеты. Многие орловчане помнят его очерки и репортажи, его жесткие, принципиальные статьи о проблемах экономики сельского хозяйства. Он умел всем сердцем поддержать новое, передовое, человеческое. Но так же мастерски, по-журналистски дерзко и гневно писал о негодяях, о той же и рвачине, которые способны превратить человека в халугу, чинушу, хама. Не раз "герои" публикаций пытались отомстить смелому газетчику, сгущались административные тучи, но в итоге правда торжествовала, и только на

Горько сегодня говорить об Алексее Афанасьевиче: он был. В последние годы, несмотря на тяжелые недуги, он много работал: написал и издал несколько книг о фронтовых годах, делился опытом, воспоминаниями о десятилетиях в орловской журналистике. На одной из последних встреч в редакции он попросил пачку писчей бумаги — о многом еще хотелось рассказать, еще было не высказано, быть может, самое сокровенное... Глубоко скорбим, выражаем соболезнование родным и близким. Алексей Афанасьевич Лапонов был и останется для всех нас примером боевого, честного газетчика, бывшего до конца своих дней верным любимой профессии.

Коллектив "Орловской правды".

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сообщает о проведении 20 декабря 2006 года в 14 часов открытого конкурса по поставкам в Корсаковский район природного газа для бюджетных учреждений.

Начальная цена контракта — 532 тыс. рублей. Источник финансирования — муниципальный бюджет. Сроки поставки — с 1 января 2007 года по 1 января 2008 года. Место поставки — бюджетные организации Корсаковского района. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов: 303580, Орловская область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Советская, 31.

Прием заявок: с 20 ноября по 20 декабря 2006 года до 10 часов. Обеспечение заявки — не требуется. Документация — 0 рублей. Критерии оценки заявок — цена контракта, качественные характеристики оказываемой услуги, сроки и условия поставки, форма оплаты.

Подобная информация о конкурсе содержится в конкурсной документации заказчика. Заказчик: администрация Корсаковского района. Адрес: 303580, с. Корсаково, ул. Советская, 31. Контактное лицо — Марина Алексеевна Пыжикова. Телефон (267) 2-14-53. Факс (267) 2-11-91. Информация о конкурсе размещена на сайте в сети Интернет: http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Предмет контракта: выбор генподрядной организации на выполнение работ по капитальному ремонту лечебного корпуса Хотынецкой центральной районной больницы в Хотынецком районе Орловской области.

Сроки и условия выполнения работ: декабрь 2006 г. Объем выполнения работ по капитальному ремонту производится под лимит бюджетных обязательств на 2006 год.

Финансирование: областной бюджет. Условия оплаты: аванс в размере 30% от объемов финансируемого года после подписания контракта. Заказчик выплачивает аванс, а также производит платежи за выполненные и принятые работы при наличии на его счете целевых бюджетных средств на финансирование работ по контракту. Зачет выплаченного аванса производится при расчётах (платежах) в размере 30% стоимости выполненных и предъявленных к оплате работ.

Начальная цена контракта: в текущих ценах — 1853,2 тыс. руб. Данная цена не может быть превышена при заключении государственного контракта по итогам конкурса. Критерии оценки заявок: 1. Цена контракта. 2. Обеспечение качества производства работ. 3. Сроки выполнения работ. 4. Гарантийный срок на выполняемые работы. Преференции: ОИ: 0%, УИС: 0%.

Обеспечение заявки: не требуется. Обеспечение контракта: не требуется. Документация: 0 руб. Условия документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса) по адресу заказчика.

Информация о конкурсе Прием заявок: 18 ноября 2006 г. — 18 декабря 2006 г., по адресу заказчика. Вскрытие конвертов: 18 декабря 2006 г., 14.00, по адресу заказчика.

Подведение итогов: 21 декабря 2006 г., по адресу заказчика. Заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»). Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 206. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru

Контактное лицо: начальник отдела торгов Т.А. Широква, тел. (4862) 77-14-04. Производственный отдел: С.В. Леонов, тел. (4862) 77-14-21.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования выражает соболезнования главному специалисту фонда Наталье Владимировне Дроздовой по поводу безвременной кончины ее отца

КРЫМОВА Владимир Федоровича. Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру — начальнику отдела учета поступления и расходования средств Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Мценске и Мценском районе Татьяне Михайловне Книзевой по поводу смерти ее матери.

Администрация и коллектив ГМУ "Орловская областная стоматологическая поликлиника" глубоко скорбит по поводу смерти ФИЛИМОНОВА Виктора Егоровича и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

ЧТО ИЩЕТ БИЛЛ ГЕЙТС в России?

На днях нашу страну посетил основатель и глава корпорации Microsoft, человек, сколотивший огромное, самое большое на Земле состояние. Билл Гейтс пробыл в России всего один день, но успел встретиться с руководством страны, высказать свои предложения и планы, взгляды на будущее российских информационных технологий. Зал, где выступал Билл Гейтс, был набит до отказа и все равно не вместил всех желающих.



последователь окажется страшное оружие, гораздо более сильное, чем ядерная бомба. Миллиардер сможет будоражить умы, навязывать неземному шару свою, выгодную властелину точку зрения.

Всем известно: компьютер все больше проникает в нашу жизнь. Еще вчера мы и не могли представить, что он будет почти в каждой семье, что каждый школьник или студент сможет не только поиграть в "стрельки", но и забраться во всемирную сеть, получить через компьютер образование на дому, найти нужную книгу. Без знания "железного ящика" трудно уже не только устроиться на работу, но и просто прожить в современном мире. Затаяв в себе немалую опасность, компьютер заметно упрощает жизнь человека, дает ему больше отдыха и свободного времени.

первый вице-премьер Дмитрий Медведев особо отметил, что государство собирается провести широкополосный (высокоскоростной) Интернет в каждую сельскую школу. На эти слова живо откликнулся Билл Гейтс, предлагая свою помощь в решении этой поистине нелегкой задачи. Вот уже несколько лет супруги Гейтс занимаются благотворительностью, что почти не отражается на их колоссальном состоянии. Но теперь дело не только в благотворительности, но и в масштабном расчете хозяина Windows.

Что же ищет Билл Гейтс в России? Первое — будущие специалисты, программисты, люди, способные создавать новые, лучшие программы, пользующиеся спросом. Второе, что хочет сделать Гейтс, — полностью приобрести нашу страну к мировому информационному пространству, что само по себе выгодно и России, и миллиардеру. Государству нужны люди не только образованные, но и умеющие ориентироваться в современном мире, что в наши дни невозможно без Интернета и хорошего знания компьютера.

Но если в городе власть компьютера утвердилась уже окончательно и бесповоротно, то в русской глубинке, в селах и деревнях, он только появляется. Многие сельские школы еще осваивают компьютерную технику, еще используются заторможенный Интернетом через телефонную линию. А сколько новых возможностей, сколько интересных новостей несет "всемирная паутина" сельскому школьнику, приобретающему к мировой цивилизации... И усилия правительства, национального проекта "Образование" направлены на то, чтобы установить качественный и скоростной Интернет на селе, сделать его доступным каждому ученику.

Не секрет, что Интернет оказывает огромное влияние на умы людей. Огромное информационное потоки почти не касаются никакой цензуры, сюда просочится любая информация. Неспорно Саддам Хусейн перед тем, как захватить Ирак, заблокировал всякий доступ к Интернету, чтобы не дать Западу "сбить с толку" свой народ. Может быть, была бы в Советском Союзе глобальная сеть, его развал произвошел бы лет на двадцать раньше.

Другой инициативой Билла Гейтса, прозвучавшей уже после конференции, стало создание в России международного технологического университета, своего рода высшей международной школы для программистов. Миллиардер высоко оценивает качество российского образования, представившего миру многих известных программистов. Судя по его словам, российский школы и вузы, в отличие от американских, привлекают молодежь интерес к точным наукам.

Конечно, Билл Гейтс может выделывать деньги исключительно из побуждений благотворительности. Имея такое состояние, я бы, может, и на Антарктиду, и на Алеутские острова пошел. Но давайте посмотрим немного дальше. Может быть, лет через двадцать весь мир, каждая, пусть самая маленькая и глухая деревня, будут опутаны глобальной паутиной. В руках Гейтса или его

Здесь выявляется и другая цель, которую пытается достигнуть Гейтс, финансируя "информатизацию" сельских школ. Основатель Microsoft хочет найти и обучить новое поколение талантливых русских программистов. В этом его планы вполне совпадают с желаниями российского правительства. Гейтс понимает, что "вылупить" хороших программистов из юных американцев уже не получится.

А пока мы можем восхищаться гениальностью Билла Гейтса. Своей "благотворительностью" он делает уникальные, самые надежные инвестиции, самые прочные вклады. Да, они окупаются не скоро, но зато принесут огромную прибыль их владельцу, к тому же сохранив о нем добрую память.

Иван КОНДРАТЕНКО. Учащийся лицея № 32 г. Орла.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

НП "РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" сообщает о проведении конкурса на закупку газетной бумаги для офсетной печати. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов — НП "Редакция газеты "Орловская правда" (302000, г. Орел, ул. Брестская, д. 6). Телефон для справок (4862) 76-06-06, факс: 76-20-34, 47-52-52. Прием заявок осуществляется с 20 ноября до 10.00 20 декабря 2006 года.

УТОЧНЕНИЕ

В опубликованном 15 ноября 2006 года Постановлении Орловского областного Совета народных депутатов (о внесении изменений в схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Орловского областного Совета народных депутатов) вместо №57/1299-ОС следует читать: № 57/1291-ОС.

Орловская правда УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

РЕДАКЦИЯ Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРПО.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политике — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; телефон для справок — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЫКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд". 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель. Цена свободная.